

1. 凤凰网报道我院 61 名学生参演《河南全民国防公开课》：

<http://hn.ifeng.com/c/8VrIuXoUUP2>



省委宣传部、省总工会等 9 家单位共同主办的《河南全民国防公开课》，将于 2023 年 12 月 27 日（今晚）在河南广播电视台公共频道 19:45 播出，嵩山少林武术职业学院 61 名国防教育学院学生受邀参与节目录制，分别参演了戏剧表演《铁血忠魂》、武术表演《渴望光荣》、合唱《我们一起远航》。



《河南全民国防公开课》面向青少年学生和普通群众，通过“故事讲述+知识解读+互动体验”的方式，弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识。节目现场邀请了抗美援朝志愿军老战士、英雄部队官兵代表、思政课教师等群体，立足总体国家安全观，围绕中华优秀传统文化、革命文化、新时代卫国戍边英雄故事、国防知识与军事技能、新时代双拥故事等不同角度，讲述国防故事、传播国防知识、讲授国防技能。给参与录制、观看全程的学生提供了生动丰厚的“校外国防课堂”，带给他们莫大的精神鼓舞和深切的爱国热情。



录制结束后，国防教育学院无人机 223 班任自轩表达了自己的心声，他说：“参与录制《河南全民国防公开课》之后，我的内心久久不能平静。作为新时代的青年，尤其是作为国防教育学院的一名学生，更加深刻理解了国无防不立，民无兵不安的含义，我将在今后的学习中关注国际形势，关心国防军队发展动态，坚持不懈进行体育锻炼，

以永不言败的精神和强健的体魄，奋发图强，努力成长为一名敢想敢为又善作善成的新时代军人，为实现中国梦强军梦贡献一份力量。”



嵩山少林武术职业学院作为**河南省国防教育模范高校**，高度重视大学生国防教育工作，积极探索职业教育国防人才培养新模式，成立国防教育学院，把国防教育工作纳入学院教育教学体系，充分发挥自身武术特色优势，把人才培养提高到国家战略高度，积极服务国防现代化建设，深入开展军地融合发展，先后与海军陆战队某旅、陆军某集团军特战旅联合培养“特种作战人才”，与陆军某集团军联合培养“特殊军事人才”，与陆军某集团军携手共建“**优质兵员预征预储基地**”，精准培养高水平、高素质、高学历、政治品质好的特殊军事作战技术技能人才，取得了显著的成效。近年来，学院有**4300**余名热血青年奔赴军营，投身国防建设。同学们良好的身体素质、精湛的武

术技能和吃苦耐劳、服从命令、勇于奉献的优良作风，深受部队的欢迎和青睐。



嵩山少林武术职业学院将继续以《河南全民国防公开课》为契机，持续深化国防教育，激发学生的爱国热情和责任担当，增强国防观念，为培养国防人才打下坚实基础，为国防教育贡献力量。（康小舜 冯威锋 薛明瑞 谷俊）

## 2. 正观新闻报道我院学子化身“讲师”宣讲国防知识：

<https://www.zhengguannews.cn/zghnews/216549.html>



心怀国防梦，争做好少年。为加强对青年的思想政治引领，贯彻国防精神，激发学生长大建设祖国献身国防的光荣感、责任感和使命感。近日，嵩山少林武术职业学院国防教育学院以志愿服务活动为契机，在副院长韩罗德的带领下前往登封市书院小学开展雷锋志愿服务活动——“心系国防，有你有我”。



“言传身教讲国防”无人机 224 班曹枫同学以《心系国防 有你  
有我》为主题，从“什么是国防”“国防的意义是什么”等问题入手，  
引发同学们不断深入思考。通过介绍我国目前国防基本情况，让同学  
们明白“我们是幸福的一代，也是责任重大的一代。我们是祖国未来  
的守卫者，我们的今天决定着中华民族明日的复兴。”从而激发同学  
们热爱祖国、报效祖国的责任感、使命感。

“言传身教展国防”在浓厚的学习氛围熏陶下，同学们迫不及待  
的来到操场，跃跃欲试。教官们带领同学们体验“军事战术演练”“队  
列训练”等军事技能，让同学们切身体验军事训练的严谨与艰苦；增  
强同学们团结协作精神，展现集体力量；使同学们树立正确价值观，  
锤炼“小军人”气质。

“言传身教学本领”以近期邯郸少年被害案为例，教官们通过精  
彩的展示和生动的理论讲解，向同学们传授简单的防身术。同学们全  
神贯注地学习，并积极的参与到模拟演练中。在一次次模拟演练中，  
让同学们意识到当自己的安全受到威胁时不能一味软弱、退让、隐瞒  
和隐忍，要及时寻求老师、家人、朋友的帮助，要敢于向校园欺凌说  
“不”！

少年兴则国兴，少年强则国强。校园国防教育是全国防教育  
的基础。国防教育对于每一位同学都是极其重要的，这是磨练自我、考  
验自我、挑战自我的一次机会，更是国家生存与发展的安全保障。相  
信登封市书院小学的莘莘学子定会瞄准目标、坚定信心，积蓄力量、  
奔涌前进，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

### 3. 登封时报报道我院开展全民国防教育月系列活动：

<https://wap.zhengguannews.cn/html/zgh/178057.html>

## 嵩山少林武术职业学院开展全民国防教育月系列活动



登封时报  
2023-09-16 11:32

+关注



正观新闻记者 袁建龙 登封时报 王朝锋

9月16日，嵩山少林武术职业学院全体师生，以“踔厉奋发强国防，勇毅前行向复兴”为主题，利用条幅、LED屏等媒介，精心制作国防教育展板和宣传手册，并在校园内进行国防知识宣传，同时现场发放国防教育类报刊、政策手册等。开展国防教育和爱国主义教育，组织全校师生代表集中观看了国防宣传片以及具有代表性的红色爱国主义电影。



活动充分展示了人民军队坚持走中国特色强军之路，以顽强斗争精神和实际行动捍卫国家主权、安全、发展利益的决心。向全校师生普及国家安全定义，讲解了国家安全范畴、国防教育的重要意义及我国军队发展史和国防建设知识，增强国防观念，发扬爱国主义精神。



该校主要负责人表示：通过国防知识宣传、举行升国旗仪式、开展国防知识竞赛、观看国防教育影片、聆听战备教育，使大家受到了一次深刻的爱国主义教育洗礼，更进一步培养了大家的浓浓的爱国情怀，深刻理解国与家，爱与责任。在今后的生活中，更应珍惜如今和平安定的幸福生活，在缅怀先烈、珍视和平的同时，要牢固树立爱国情怀，自觉学习国防知识，进一步强化国防意识和国防素养，积极支持和参与国防建设，为国防建设贡献一份力量！